

“综治办”成立前一天 玄武湖公园内部人还在捕鱼

为打击偷钓、偷捕行为,4月24日,玄武湖景区联合另外三家单位成立综合治理办公室,开始监管偷钓和偷捕现象。可就在这个办公室成立的前一天,便有市民反映,看到玄武湖公园“内部”的人半夜捕鱼。对此,记者展开了调查。

半夜玄武湖上有人捕鱼

前晚10点,记者接到市民举报,称玄武湖上有人趁夜黑用电捕鱼。举报人称,自己经常在玄武湖环湖路附近散步,最近一段时间,发现在晚上10点多至12点左右,玄武湖上有人开着柴油船进行捕鱼。“船的前方有两根电线,插进水中,一通电流,就会有鱼翻到水面上。这时,那些人再用网子把鱼捞上来,每天能捞上来好多鱼。”

当晚10点半左右,记者赶到玄武湖,站在靠近中央门一侧的岸边,并未看到船只。等了20分钟左右,突然黑暗的水面上传来“突突突”的马达声,借着一点昏暗的光线,只见一艘船正渐渐靠近,行驶一段路程后,停在了水中央。随后,隐约看到船上的人正在忙碌。不久,起锚离开向翠洲门方向驶去。

附近居民告诉记者,“观察他们有一阵子了,每次一停



玄武湖上有船只捕鱼 快报记者 李彦 摄

在水里,就开始捕鱼。捞起来不少啊,然后往竹筐里装”。

船上的人承认在捕鱼

跟着船航行的方向,记者沿着环湖路一路追了过去。一直赶到玄武湖风景区翠洲门附近,只见大门紧闭。而刚才的那艘船则停在了景区大门内一个小堤岸边。岸上一所房前,明灯高挂,看得十分清楚。

只见船上几名男子将几个约有一米高的竹筐费力地搬上岸,岸上几人接过筐子。逗留十几分钟后,该船再次离岸,向湖中驶去。而此时,岸上的几人则忙着将筐中的鱼一条一条往另一筐中控。

家住玄武湖附近的何老

汉每天都会到湖边散步消遣,一直到晚上11点多才会离开。对于玄武湖“内部”有人捕鱼,何老汉介绍,自今年2月开春后,每晚10点以后就有船只在湖上捕鱼。“以前他们船上还亮着灯,岸边的人都能看到,好像是用电线插进水里电鱼。这样鱼来得快啊。”

随后,有市民报了警。记者进到景区内,隔着栅栏,找到一名捕鱼老汉,他身旁的筐中满是虾子、鲫鱼、螺蛳等水产品。老汉表示,他们原属于玄武湖的水产队,目前由玄武湖水务管理所管理。前晚,他们确实是在捕鱼,但他否认是用电捕鱼,“我们是用一种篓子在捕鱼,我们也知道用电捕

鱼是违法的啊。”

水务所:将全力调查

昨天下午,记者就此采访了玄武湖水务管理所。一位工作人员称,捕鱼者所在的地方目前是玄武湖游览服务部。负责人朱先生则称,对此并不知情。他表示在玄武湖里绝不会有工作人员用电捕鱼,并对捕鱼一事将全力调查。

据了解,我国渔业法明文规定不允许用电捕鱼。因为如果经常在同一范围内用电去捕鱼,这个区域的水就变成了电解水,鱼、虾、水草等生物都无法再生长,这对生态是极大的破坏。(颜先生爆料奖100元) 快报记者 李彦

今后 偷捕偷钓者将被处罚

快报讯(记者 田雪亭 孙兰)今后在玄武湖偷捕、偷钓要被处罚了。昨天,由玄武湖景区、玄武区公安分局、火车站综合治理办公室和锁金村街道联合组成的“玄武湖景区治安综合治理办公室”正式挂牌,首先销毁了去年收缴的近万根钓鱼竿。有关负责人表示,今后一旦抓到偷钓者将现场处理,情节严重的将给予行政处罚。

据统计,玄武湖边平均每天约有200名垂钓者,多的时候能达到上千人,一年下来至少有10万斤鱼被偷钓,占了湖产总量的1/3。由于景区自有的湖产监察中队没有执法权,在管理上“心有余而力不足”。综合治理办公室成立后,后宰门、韶山路、玄武门、锁金村4家派出所将分别抽调1~2名民警前去管理,24小时巡查。抓到偷钓就现场处理,对于以盈利为目的,偷盗达到一定量或者有组织的捕鱼,将给予行政处罚甚至拘留。除了管理偷盗鱼,对于环湖路上乱停车、随意采摘鲜花、破坏草坪的行为,综合治理办公室也将予以制止。

丈夫寻死 妻儿苦劝



“你们不要靠近,再过来我就跳下去!”昨天中午,在玄武湖解放门的明城墙上,一37岁的男子坐在20多米高的墙垛边大声喊道。一旁的妻子怀抱才3个月的孩子苦苦哀求,但他毫不理会。与警察对峙约3个小时后,这名男子才翻身从城垛上下来。据了解,该男子叫王强有精神病史,曾在一家企业做保安。但前一段时间,王强失业了,一家人的日子更加艰难了,连买婴儿奶粉的钱也没有着落,王强变得越来越烦躁欲跳城墙自杀。

(周先生爆料奖60元)

快报记者 顾元森 赵守诚 洪波 文/摄

连线医院

未婚妈妈把孩子生脸盆里

快报讯(通讯员 杜恩 记者 张星)近日,一名从南方来南京打工的20岁未婚女子,在旅馆休息时生下了一个女婴,女婴被送到医院时还在脸盆里,“这个年轻妈妈被送来时,脸盆里捧着个女婴,脐带还连着胎盘。”

据中大医院妇产科施凤医生介绍,这名产妇与男友两天前从南方来南京务工,在旅店歇脚,晚上吃饭的时候,突然感到肚子痛,而且越来越剧烈,但两个人都没有孩子要出生的意识,以为是吃坏了肚子,折腾了几个小时,后来产妇想要排便,顺手拿了个脸盆,这一下竟把孩子生在脸盆里。男友慌了,打的将女友送到医院。后来经过抢救,母女总算平安。女儿有5斤多重,目前还在新生儿监护室观察。医生说,孩子生在脸盆

里,危险很大,会引起新生儿感染、新生儿产伤,对于母亲来讲,很容易引起难产、产后出血,突发心衰甚至死亡。

该院妇产科沈杨医生说,前一周医院还接诊了一名19岁的大学生,把孩子生在120车上,孩子出生后就想送人,在医院住了两天就出院了。

沈杨介绍,多数“未婚妈妈”缺乏妊娠期的相关知识,由于没有做好心理准备,孩子的到来,往往让她们不知所措。此外,由于年纪小,骨盆、产道还发育不完全,加上没有成熟的心理承受能力,未婚年轻女性往往更容易发生妊娠并发症。有研究显示,妊娠期高血压一般都发生在18岁以下人群。而不进行婚检、定期孕检,其直接后果就是导致早产儿、畸形儿、死产儿的发生。

未婚女孩查出妇科恶性肿瘤

快报讯(通讯员 孔晓明 记者 刘峻)26岁的未婚女性小孙,刚从学校念完研究生,目前在某单位上班,单位近日在南京市妇幼保健院组织女工妇科疾病普查体检,小孙在陪同同事前往体检的过程中,因为无聊打发时间也顺便做了妇科体检,而正是这个体检居然查出小孙患有妇科恶性肿瘤。

医院妇科余宁珠主任介绍,小孙因为未婚,在体检时无法进行普通的妇科检查,医生选择为其进行了B超检查,经检查发现小孙的子宫右上方竟然有个包块,余主任为小孙进行了进一步诊断和手术,术后病理诊断为:卵巢无性细胞瘤,并且为中度恶性。余主任说,现在很多未婚

女孩子不愿意去看病尤其不愿意去妇科,甚至在感觉不舒服的时候也怕去医院,都认为这是结了婚的人才去的地方,其实妇科病并不仅仅是结了婚的女性才有,未婚女性患妇科病的几率虽小,但也在逐年增加。卵巢囊肿是一种多见的妇科肿瘤疾病,其发病率仅次于宫颈癌,约占25%左右,此病未婚女性患的较多。

余主任提示:由于滥用滋补美容品、不良生活习惯、环境污染激素污染等,使得妇科肿瘤开始“盯”上年轻女性,女性肿瘤发病年轻化的问题越来越严重,未婚女性一旦出现下腹有隐痛、白带不正常、外阴瘙痒、腰酸、继发性痛经等症状时,应该及时去妇科就诊。

家族“蜘蛛人”

最大特点:个子高手长腿长 最大危险:心脏脆弱易猝死

妈妈患有马凡综合征,如今刚上一年级的儿子,身高却达到令人咋舌的165厘米。“儿子有很大可能也患有马凡综合征,这一家族已有多人患这种疾病,估计是家族遗传病。”南京鼓楼医院心胸外科王东进主任医师告诉记者,目前该院已经派出专家,准备对这一家族进行采血,检测基因,看看究竟是哪个方面出了问题。

手臂下垂快挨着膝盖了

王云(化名)是江苏球类的一名退役运动员,今年刚刚30岁出头,长期的运动生涯磨砺后,人显得很精神,但令人奇怪的是,王云长得高高大大,却十分消瘦。今年四月,她突然感到胸口剧烈疼痛,在一家医院住了大半个月,医生愣是没有敢开刀,直说“太凶险了,动刀可能会死在手术台上”。转院来到鼓楼医院后,王东进一看王云的体形,高度怀疑是马凡综合征。

专家告诉记者,马凡综合征的病人很典型的一个病症表现为四肢修长,被称为“蜘蛛人”。常人两臂伸展后的长度(臂展),比身高要短1~2厘米,王云手臂79厘米,臂展竟然有190厘米,而她的身高188厘米,也就是说,臂展比身高还要多出两厘米。王云站起来后,两只手的指尖已经快挨到膝盖了。专家告诉记者,“蜘蛛人”还有一项旁人做不到的事情,由于手指修长,王云手指第一个关节往往可以单独弯曲。经过详细检查,王云被确诊为马凡综合征。

运动可能加快病情发作

专家告诉记者,马凡综合征以骨骼畸形最常见,全身管状骨细长、手指和脚趾细长呈蜘蛛脚样。对人最大的健康威胁就是,该病会造成严重的心脏病,很多人往往突然主动脉大破裂而死亡。王东进告诉记者,如果不仔细看,除了瘦高个比较明显外,这些病人与常人没什么两样,但该病往往让主动脉“弹力”慢慢丧失,容易导致主动脉撕裂,患者感觉胸痛。有的人会感觉胸口不舒服,结果睡了一觉后,人就死亡了。

王云告诉记者:“自己从来没有高血压史,上个月的一天,自己胸疼得不行,大汗淋漓。”专家告诉记者,由于患马凡综合征的人身材高大,往往被选拔进入运动员行列,殊不知,长期剧烈的运动,本已脆弱的心脏根本无法承受,加速了病情的发作,易猝死,王云应该就属这类病人。

担心儿子也是“蜘蛛人”

经过鼓楼医院的手术,王云目前已经逐渐恢复健康。如今,让王云最牵挂的就是7岁的儿子了,刚上一

年级,但身高已经达到165厘米,体重90斤,看起来像根“竹竿”,而且儿子有高度近视,小小年纪,就要戴500多度的眼镜。在自己这个家族里,有不少人都患有这种病,不知道儿子会不会也遗传上。

根据鼓楼医院的初步统计,王云的妈妈、两个舅舅、姨妈和外婆,加上王云自己,总共六个人都患马凡综合征,其中有的人都去世了。王云的儿子情况如何还得看检查结果。鼓楼医院目前已经将王云这个家族列入长期跟踪回访对象,会有一名医生,搜集该家族的血液,查找基因方面的缺陷。

资料链接

马凡综合征是最常见的常染色体显性遗传性疾病之一,由一位法国儿科医师于1896年首次描述。以骨骼、眼及心血管三大系统的缺陷为主要特征。因累及骨骼使手指细长,呈蜘蛛指(趾)样,故又称为蜘蛛指(趾)综合征(arachnodactyly)。其发病率约为1/10000。约2/3有父母患病,另1/3为散发病例。

通讯员 柳辉艳 张可欣 快报记者 刘峻

吃出好身体

电脑族每天喝三杯茶

上午一杯绿茶,绿茶中含有强效的高氧化剂以及维生素C,不但可以清除人体内的自由基,还能够分泌出对高紧张压力的荷尔蒙。下午一杯菊花枸杞茶,菊花可以明目清肝,菊花加上枸杞一起泡茶喝,或是在菊花茶中加入蜂蜜,对缓解抑郁和烦躁的情绪大有帮助。晚间一杯决明子茶,决明子有清热、明目、补脑髓、镇肝气、益筋骨的作用,可以有效缓解电脑族工作时出现的各种不适症状。(吕丽)

西红柿增强精子活力

番茄含有丰富番茄红素,它是很好的抗氧化剂,能有效地清除自由基,起到抗癌、抑癌的作用。最新的研究发现,常吃西红柿可提高精子质量。

印度全国医学会研究人员调查了30名年龄在23~45岁之间的不育男性,包括精子数量不足、精子残缺、精子活跃度不足等。其狭义血液中番茄红素含量偏低,接受调查过程的3个月,每人每日2次口服2毫升高番茄红素,3个月后精液检验,其75%的精子更活跃,63%的精子结构改善。(新浪健康)

健康短消息

今有预防接种咨询

快报讯(通讯员 范华锋 胡鸿宝)4月25日是“全国儿童预防接种宣传日”(今年的宣传主题为“预防接种,健康的保障”),今天上午9:00,由南京市卫生局等单位举办的“儿童预防接种咨询活动”将在建邺区南湖广场举行。届时将有儿童预防免疫专家为市民提供儿童免疫规划政策、预防接种知识宣传和咨询服务。另外,12320公共卫生公益咨询热线也将有儿童预防接种专家为市民提供儿童预防接种有关知识电话咨询。